

东营报

DONG YING BAO (代号23—172)

1993年12月16日 星期四 农历癸酉年 十一月初四 第670期

本报讯 “要解放思想，实事求是，开动脑筋，

认真研究农业开发问题，搞好生产经营，提高农业开发效益。”这是10月12日市委书记李殿魁在垦利县六万亩水稻农场调研时提出的要求。

10月12日下午，市委书记李殿魁带领市计委、市开发办等部门的负责同志到垦利县六万亩水稻农场进行调查研究。在听取了汇报后，李书记说，垦利县六万亩水稻农场是黄河

李殿魁在垦利县六万亩水稻农场调研时指出

搞好生产经营 提高开发效益

三角洲大面积成片农业开发的突破口，它的成败直接影响着我市的农业开发的声誉，对此必须高度重视。要解放思想、实事求是、发挥优势、制定政策，对农业开发进行深入研究，以改革的精神开展工作，为我市的农业开发闯出路子，提供经验。

李殿魁指出，要进一步改善生产条件，特别是要抓住“水”这个龙头，千方百计扩大蓄水能力。要以生产条件为基础，以经济效益为中心，调整种植结构，以水稻为主，鱼、藕、苇等全面

发展，同时积极开展多种经营，走“两高一优”的路子，经营管理方式上，要尽快理顺管理体制，强化水稻农场的法人主体地位，并建立严格的财务制度。以“三站带一场、大场带小场、小场带农户”为经营方针，在农场的统一领导下，采了多种承包方式。可推行大户承包，培植一批小农场主，形成规模经营。也可采取出售土地使用权的办法，调动承包者的积极性。要研究制定政策，吸引一批承包户来这里安家，以推动农场的稳定发展。(兆阳)

为党旗增添光彩迎接市首届党代会召开

利津讯 抽调250名机关干部，组成100个致富工作队，建设100个“三高”农业专业村，树起100面旗帜，这是利津县委、县政府加快实施农业产业化发展战略的一项重大举措。12月13日，250名机关干部已全部到岗到位。

今年以来，利津县委县政府，紧紧抓住利津县被列为全省改革开放试点县的大好机遇，适时确立了以富民强县奔小康为目标，以调整优化农村产业结构为突破口，以“三高”农业专业村建设为生长点，实行纵抓带动，横抓区域，典型引路，龙头带动，规模经营，全面发展的农业产业化发展战略。在实施这一发展战略的过程中，县委、县政府决定从县、乡党政机关、事业单位、条条单位、龙头企业主管部门，抽调250名素质好、事业心强、有技术特长和工作能力的同志，组成100个致富工作队，率先在全县建成100个“三高”农业专业村，以此推动全县农业产业化发展战略的实施。

致富工作的任务主要有四项：一是帮助群众换脑子，二是因地制宜定路子，三是帮助基层强班子，四是为实施农业产业化发展战略树旗子。为切实加强了对包村工作的领导，县委、县政府采取了具体措施。(巴学军 崔志刚)

组织百个致富工作队 建设好百个专业村 利津县二百五十名机关干部开赴农村第一线

广饶县税务局提前一月完成全年税收任务

广饶讯 广饶县税务局紧紧围绕服从服务于经济建设这个中心，树立“大经济”、“大税收”观念，适时转换机制，制定综合配套措施，加大力度，克服困难，全方位组织收入。截止11月底，全局共组织各项税收收入5646.8万元，比上年同期增长44.3%，超2.4个百分点提前一个月完成了全年收入任务。

机构改革前的1—9月份，该局共组织各项税收收入2991.5万元。新班子上任后，采取得力措施，组织人员深入企业、乡镇、业户排查税源，掌握情况，狠抓县级税源调和乡镇税源调度。并采取了六项具体措施：一是树立全局抓收入观念，从县局股室队到各基层征收单位都树立了全县一盘棋的思想，坚定信心，鼓足勇气，真抓实干。10月份全局就组织收入694.8万元，比去年同期增收197.4万元，创建局以来月收入的最高纪录。二是打破过去按计划指标考核税收任务的传统模式，实行按税源排队组织收入，做到应收尽收。三是大力清理欠税，10月、11月两个月共清理企业欠税794万元。四是制定新的任务目标责任措施，层层签订任务目标责任状和保证书，增强了全局干部职工的责任感。11月份共组织收入1829.3万元，比上年同期增长518.2%。五是协调企业催贷款、融贷款，积极为企业排忧解难，先后为石油机械厂等企业融通资金60多万元。六是狠抓个体零散税收的征收，截止11月底全局共组织个体税收821.4万元，同比增长25.5%，创个体税收建局以来最高水平。(本报通讯员 崔殿发 朱丹)

本版责任编辑 黄功霖

适应发展社会主义市场经济新形势 大力加强和改进企业思想政治工作

全市企业思想政治工作会议召开，陈锡山到会并讲话

本报讯 (记者 陈谨之) 11月11日，全市企业思想政治工作会议在电业局召开。市委副书记陈锡山在会上讲了话。

这次会议的主要任务是：以邓小平同志建设有中国特色的社会主义理论为指导，科学分析当前企业思想政治工作面临的新形势和新任务，总结交流我市企业思想政治工作和职工思想政治工作研究会工作的经验，研究确定今后加强和改进企业思想政治工作的具体措施，为企业的进步和发展提供和谐的环境和强有力的思想保证。

市委副书记陈锡山代表市委讲了三个问题。一、愈是深化改革、扩大开放，愈要加强和改进企业思想政治工作。明确加强和改进思想政治工作，是深化企业改革，建立现代企业制度的重要保证；是提高职工队伍素质，增强企业凝聚力的根本途径；是塑造企业形象，焕发企业活力的有效手段。二、围绕深化改革，扎实有效地做好新形势下的企业思

想政治工作。要以社会主义市场经济教育为中心环节，培育一代适应社会主义市场经济需要的“四有”新人；要切实抓好企业党组织建设好；要努力形成齐抓共管的企业思想政治工作网络；要大力开展企业文化建设。三、坚持辩证观点，正确处理新形势下企业思想政治工作面临的五大关系，即继承与创新的关系、物质激励与精神激励的关系、解决思想问题与解决实际问题的关系、专职队伍建设与党政群团大政工体系的关系、集中领导与分工负责的关系。

陈锡山强调，各级党委要切实加强对企业思想政治工作的领导和指导，做到思想上真正有位子，工作中积极想办法，安排上舍得花票子。确保做到“两手抓”，“两手”都硬起来，为加快企业的两个文明建设做出新的更大的贡献。

会上，还表彰了1993年度优秀政工企业和优秀政工干部，并通过了市职工思想政治工作研究会第四届理事暨成立市企业文化建设协会的决议。

省星火项目“食品精制棉”通过鉴定

广饶讯 由广饶县化纤厂承担的省星火项目——食品精制棉，于最近通过省科委鉴定。该项目填补了我省一项空白，食品精制棉广泛应用于食品、制药等行业，市场上供不应求。(吴国良)

有的企业搞生产计划，常常脱离实际，把指标订得太高，追求表面上的红红火火。有些企业却不这样，他们讲究“跳一跳，摘得到”，力求奋争，注重实效，结果很好。

生产指标好比“树上的桃子”。“不跳”，而伸手可得，时间久了，会助长懒惰的思想，对企业没有益处。而“跳一跳”，意味着上级制订的生产指标，需要流汗水、花力气才能完成，可以激励人们去拼搏，推动企业向前发展。

其中“摘得到”是“跳一跳”的前提，它力戒虚浮，重视务实。脱离本地区、本企业的人力、物力、财力，盲目地制订生产指标是不足取的。倘若指标订得过高，人们尽管努力“跳”了，还是难以“摘得到”，那么就会挫伤人们向上奋斗的锐气，阻碍生产的发展，欲速则不达。

跳 一 跳 要 摘 到

孙良龙

利津县在今冬水利会战中，自始至终坚持“高起点、高标准、高质量”的施工方针，有效地保证了施工质量。图为县级清淤工程完成后，指挥部领导及技术人员进行工程验收。(徐兆鹏 摄)



(段东升)

(徐兆鹏 摄)

市人大常委会组织我市的全市人大代表和由我市选举产生的省人大代表进行视察

农业生产情况、农民负担监督管理情况、打击犯罪和社会治安综合治理情况、开展反腐败情况的汇报和胜利石油管理局生产情况的汇报。视察分两组进行，第一组由省人大代表、市人大常委会副主任王丁海带领，对市化工厂、市造纸厂、油田农工商总公司等单位进行了视

要抓住一些重大问题如原油价格、黄河三角洲的开发建设规划等，集中精力解决好；农业方面，如何因地制宜发展优质高产高效农业，避免千篇一律现象；工业和乡镇企业是我市的薄弱环节，下步如何在上规模上水平上下功夫；要进一步治理“三乱”，为企业创造一个宽松的

渤海涛声言论竞赛
该厂生产烟台牛肉、西葫芦、野兔及各种油产品、酱产品、厂长赵海臣欢迎广大客户光临、地址：渤海农场农场、(利津县罗镇乡57公里)
渤海农场肉联厂协办

我市开始清理整顿石油市场

本报讯 针对我市石油市场秩序混乱的状况,根据省、市有关文件精神,我市将于12月1日至1994年元月10日集中对石油市场进行清理整顿。

这次清理整顿的重点,一是坚决取缔非法经营,凡是无证经营的加油站、门市部、摊点等都要坚决取缔;二是安全措施,对消防安全条件不具备、防范措施不到位、人员配置不落实的,一律令其停业整顿;三是坚决打击以次充好,缺斤短两、掺杂使假;四是查处偷漏税款,一旦查出按税法规定处理;五是对产品质量不合格的小炼油厂、加油站令其限期停业整顿;坚决取缔私人开设的润滑油厂、废油加工厂和各类土炼油炉。

这次清理整顿石油市场工作是在市政府的统一领导下,由市财办、公安、工商、税务、技术监督等部门具体负责,各县区也将成立相应的组织。通过清理整顿建立良好的石油市场秩序,促进全市经济持续、稳定的发展。(市财贸办)



东营区牛庄农行采取措施 给企业输血送氧 使亏损企业重获新生。该行发放贷款10万元 支持牛庄镇服装厂新上注塑、行缝新项目,生产的注塑防滑手套和太空被等产品销往胜利油田、中原油田和出口日本、美国,深受客户和外商欢迎。年创产值200多万元 实现利润20万元。图为信贷人员到该企业行缝车间了解出口产品质量情况。(郭立刚 摄)

说说预算会计制度改革

马军坡

随着社会生产和科学技术的发展及其对经济管理要求的不断提高,电子计算技术在国民经济各领域里已广泛应用,这迫使预算会计无论在管理内容上,还是在运用手段上都必须有新的发展,才能适应现代经济管理的需要。

过去预算会计的核算手段,基本上是“一把算盘一枝笔”属于算帐、报帐型会计,很少参与经营管理和预测、决策,随着国家预算管理的发展,要求预算会计计算精确,反映及时,快速提供各种信息,这一切靠传统的核算手段是难以满足要求的,而采用先进的电子计算机进行会计核算就能解决这一难题,并使绝大部分预算会计人员从繁忙的事务工作中解脱出来,从事分析、预测和参与决策,向预算会计和预算管理现代化迈进。

预算会计制度的改革,涉及到国家预算管理、财务管理、国家金库、税收会计等制度的改革和完善,需要做艰苦的工作,配套的改革。

当前,随着社会主义市场经济的发展和机构改革,对预算会计改革提出了新的要求,我们应当适应新形势,抓住机遇,加快改革步伐。

本 版 编 辑 王 圣 锋

稻庄镇——兴起塑料大棚养鸡热

广饶讯 广饶县稻庄镇兴起和用塑料大棚养鸡。全镇农民在很短的时间内迅速兴起了利用大棚养肉食鸡的热潮。每个大棚每年可出栏7批鸡,每批成鸡600只。

利用塑料大棚养鸡是从这个镇的南城村兴起的。今年,这个村的支部书记成振华从报刊上学到利用塑料大棚养鸡的技术,便引导全村农民在房前屋后的空闲地

市经委生产调度系统实现微机联网

本报讯 近日,市经委生产调度系统微机联网工作圆满结束。微机联网工作是全省经委生产调度系统微机联网规划的一部分,目的在于加强和完善全省生产调度系统的调度手段,缩短各项统计指标的收集、汇总和上报时间,增进省、市、县各级经委间的信息交流。

个体税收提前完成年度计划

本报讯 一月份,全市个体税收组织入库368.3万元,比去年同期增收27.2万元,增长幅度达2%,完成年度计划的107%,提前一个月完成全年个体税收任务,增长幅度和收入进度在全省均列前茅。(孟庆秀)

八分场查处一起猪肉注水案

本报讯 市兽医卫生监督站、东营区动物检疫所加强肉品市场检查,查获一起猪肉注水案。

12月7日至8日由东营市卫生监督站,东营区动物检疫所对商河路、五台山路,八分场农贸市场肉品卫生进行了联合检查,肉品卫生合格率占百分之九十五以上,办理兽医卫生合格证经营者占百分之八十四,检查中部分市场有注水的猪牛羊,经测试超出正常肉品含水量百分之八到十,并在八分场市场路东东营河北岸现场查获屠宰户徐平山往猪体注水一案,当场没收作案工具和注水猪体,同时给予了处罚。(贵臣)

胜利油田通讯公司万庆刚丢失驾驶证正本证号:3705059458 声明作废。

延生护宝液祝君延年益寿

老年长者们,您好!

经过戎马生涯、枪林弹雨、坎坷辛劳,几多风雨后,您已是白发染鬓、力不从心,进了老年时期,您已该享受儿孙绕膝、阴下弄弈、溪畔垂钓之乐了,但您也更加觉得健康长寿的重要。衰老是自然发展规律,人到老年慢性病缠身者为数不少,尤其慢性前列腺炎更是老年人的常见病,它给老人们带来的痛苦是难以表达的,下身不适,淋漓不尽,严重者出现排尿困难及性功能障碍,严重时出现尿毒症、血毒症危及生命,给您带来了令人心烦的忧虑,也给众多的幸福家庭蒙上了层层阴影。人老了,百病缠身,心脏病、高血压、冠心病、风湿病、腰腿痛、性功能低下或丧失诸病并发,痛苦不堪。加之衰老而引起视力减退、听力丧失、皮肤萎缩、老年斑等衰老症状,人们多想寻找一种抵抗衰老,治疗老年诸多疾病的良药佳品啊!延生护宝液是经过几万名中老同志们医疗实践证明,被大多数老同志们认可的治疗老年疾病的保健佳品。

延生护宝液对中老年性功能低下、阳痿、早泄、前列腺肥大、风湿、

风寒性腰腿痛、冠心病、气短喘促、神疲体乏、多病体弱、失眠多梦、老年视力减退、老花眼等老年病都具有奇特疗效。

老年将至,必然要身患老年性疾病,老年长者,您一定要正确对待身体,进行调节和保养,就能有效地防止和减缓衰老,使您幸福愉快,健康地享受天伦之乐,这也是家庭幸福和睦的基础。而我们中外合资的沈阳飞龙保健品有限公司生产的延生护宝液,更愿为您的健康长寿奉献一片真诚的爱。

延生护宝液是新型保健与治疗药品,该药依据中医药“扶正固本”和“去邪而不伤正”、“养正而不助邪”的治疗原则组方,投入雄蚕蛾、人参、鹿茸、动物肾等15种名贵天然中药,并利用现代科学技术精制而成。它有高标准的保健和治疗价值、独特的功效,长期服用有助于人体整体功能处于最佳状态,被中医、中药专家誉为养生保健佳品,是祖国医学中有突破性的新药。由于延生护宝液服用后效果显著,可靠,得到许多专家和老年人称赞,最近又喜获中国延龄杯金奖。

祝老年长者们心情愉快,延年益寿!

自身调节的良药 幸福生活“使者”

治前列腺肥大与延生护宝液

前列腺位于后尿道周围,是分泌精液的一种生殖腺,分前叶、左右二叶、中叶和后叶共五叶,实际上发生肥大的部分是围绕着尿道周围的腺体,常见的病变为左右二叶和中叶肥大,前列腺肥大也称前列腺增生症,是男性老年人中引起排尿困难最常见的一种疾病,其病因比较复杂,目前国际医学界比较统一观点是老年人睾丸发生萎缩,体内性激素平衡失调所致,其原因有以下几个方面:

①老年人更年期后,人体激素分泌量直线下降,其中性激素,主要是雄激素下降更为明显,分泌性激素的器官萎缩,性激素调节的器官发生病变,前列腺是受累及的主要组织。

②青年时期性生活过于频繁,导致前列腺反复过度充血,引起睾丸提早萎缩,诱发前列腺纤维增生。

③经常患尿路感染及膀胱炎的患者,细菌可由前列腺的排尿管侵入腺体的内部,引起细菌性前列腺炎,长期遭到炎症慢性刺激,会导致纤维增生肥大。

前列腺肥大属纤维组织增生又与性激素

分泌有关,发病率高达25%以上,目前国内还没有理想的治疗方法和治疗药物。

中外合资沈阳飞龙保健品有限公司生产的延生护宝液,在治疗前列腺方面显示出得天独厚的优势。

延生护宝液以中医药称之为神虫的含有各种生物激素的雄蚕蛾,配以大量动物生殖器官和鹿茸为主药,大量使用中药中具有促进性激素分泌的补肾壮阳药,并重用归经诸药,引药入肾,直捣病变部位,药到病除。延生护宝液对各种参与性功能活动的器官具有迅速激活作用,促进脑垂体—肾上腺—性腺轴分泌和调节,服用后具有明显的强壮和调节整体性功能活力的功效,促进性腺分泌,增强性功能,阻止和抵抗人体衰老。特别对人体睾丸功能有激活作用,促进睾丸组织活力增强,分泌增加,组织细胞更生,防止其萎缩,使前列腺功能恢复正常。

临床试验表明,延生护宝液对老年前列腺肥大大有迅速见效的作用,一般患者服用3日后,其尿频不利,尿滞留症状得到改善,前列腺体功能提高,纤维增生病变逐渐减少。

山东市场部地址:济南纬三路13号鲁泉宾馆223房间 电话:(0531)625384

经销单位:东营市医药采购供应站及县市各大药店均有销售 电话:222217

地址:东营市泰安路211号

平等参与 自强自立

我市残疾人事业蓬勃发展

业绩辉煌 任重道远

市残疾人联合会长 杨同德



我市残疾人联合会是市委、市政府根据国务院的指示批准建立的“半官半民”的事业团体，是国家体制改革实践中的有益尝试。主要职能是代表、服务、管理。

1989年12月28日，东营市残疾人联合会第一次代表大会胜利召开，揭开了我市残疾人事业崭新的一页。四年来，市残联在市委、市政府的正确领导下，紧紧围绕《中华人民共和国残疾人保障法》和《残疾人事业“八五”计划》，密切联系实际，以解决残疾人温饱、改善残疾人状况为宗旨，坚持了全心全意为残疾人服务的方向，积极不断拓宽工作领域，特别是

是学习贯彻邓小平同志南巡讲话和党的十四大精神以来，解放思想，深化改革，克服困难，奋力开拓，真抓实干，使我市的残疾人事业有了很大发展，各项工作呈现出蓬勃生机。率先建立了残疾人劳动服务机构，并正在着手进行按比例分散安置残疾人就业。建立了东营市残疾人培训学校和聋儿语训学校，为残疾人学习一技之长创造了条件。聋儿语训工作逐步发展，使一批聋儿开口说话，走出无声世界。残疾人组织体系和工作网络基本完善，工作关系基本理顺。此外，在宣传贯彻残疾人保障法，开发扶残助残活动，进行残疾人调查登记，丰富活跃残疾人文化生活等方面，也取得了很大成绩。省有关部门的领导及专家在检查了我们的残疾人工作之后，给予高度评价，说我市的残疾人工作有超前意识，是全省残疾人工作的一面旗帜。

展望未来，残疾人事业任重道远。面对残疾人工作的新形势，我们决心做到以下几点：
加大力度吹热风，开足马力鼓实劲。
强化服务搞协调，求实创新上水平。

拓宽路子安置就业 用足政策兴办实体

四年多来，全市各级残联与民政、劳动部门密切配合，为残疾人创造就业和培训机会，形成了多渠道、多层次和多种形式安置的新格局。据统计到1993年底，全市城乡有劳动能力的残疾人为29543人，就业、在业人员已达到23785人。1992年10月，市残联会同劳动局等单位，专门为200名残疾工人办理了招工手续。为了为残疾人创造更多的就业机会，各级残联还积极抓住改革机遇，大力兴办福利企业。到1993年底，全市残联系统办经济实体56处，安置残疾人和职工人数达615人。全市各级残联还注重抓了残疾人职业培训。市残疾人培训学校建立后，已招收学生140人。不少县区及油田还专门为残疾人举办短期培训班，帮助残疾人学习一技之长，以提高就业和生活能力。许多残疾人就业后，十分珍惜自己的劳动权力，以实际行动报答党和政府的关怀。他们当中有的被评为劳动模范，有的成了技术能手、“三八”红旗手和新长

市残联组织了三次助残日宣传活动，取得良好的社会效益。图为助残日活动一角。

以白内障复明、儿麻矫治和聋儿语训等为主要内容的康复工作，是直接为残疾人造福的一项崇高事业，因此，各级残联将其列为重中之重的工作。市残联建立以来，与民政、卫生、教育、财政等部门密切配合，成立了市康复工作办公室，陆续建立了白内障复明医疗中心1处，医疗点10处；儿麻矫治中心1处，医疗点6处；聋儿语训学校1所，语训点4处；今年，又新上低视力康复门诊2处，弱智儿童康复指导站1处。此外，还争取中残联贴息贷款20万元，在广

康复工作成绩斐然

饶县设立了康复扶贫试点。目前，市县两级康复工作基本形成了规模和网络，康复成果日益显著。四年来，全市累计完成白内障复明手术1856例，为省分配任务的232%；完成儿麻矫治手术485例，为省分配任务的242%；语训聋儿94名，为省分配任务的219%。此外，低视力康复和弱智儿童康复方面也做了大量工作。全市各项康复总人数达2470名。康复工作的开展，为残疾人带来实实在在的利益。很多

残疾人康复后，由家庭累赘变成对社会的贡献者或自食其力的劳动者。广饶县稻庄镇8岁聋儿哑儿闫秋霞，通过4个多月的语训，听力和语言有了很大提高。在全市首届残疾人文艺会演中，她朗读了长达300多字的诗歌，还演唱了歌曲。她发音准确、清晰，知情者无不感叹。垦利县新安乡三年级学生魏银平，因小儿麻痹后遗症造成下肢畸形，走路困难。去年12月8日接受专家矫治手术后，畸形消除，行走自如。

胜利石油管理局现河采油厂工人李广庆，在石油战线奋战了30余年，后因老年性白内障双目失明，给工作和生活带来很大困难。经过白内障复明手术，双眼达到了0.6的有用视力，他又精神抖擞地重返工作岗位。

今年6月，省组织检查验收小组对我市残疾人康复工作进行检查验收，领导和专家们留下这样的评语：通过东营市的康复工作，我们看到了残疾人事业的光明。并肯定，我市的康复工作在全省名列第一，是全省残疾人工作的一面旗帜。

- 一、受国家表彰的先进单位和个人：**
1992年5月，胜利石油管理局劳动服务公司综合公司被授予“全国扶残助残先进集体”称号。
1993年10月，市人民医院外科副主任高擎书被授予“全国三项康复工作先进个人”称号。
- 二、受省表彰的单位和和个人：**
助残先进集体3个：东营市财政局、东营市油区办、胜利石油管理局中心医院眼科。
助残先进个人1名：东营市残疾人培训学校

荣誉榜

- 校长刘以斌。
残疾人之家1个：广饶县残疾人联合会。
残疾人先进个人2名：胜采变压器厂工人江洁、垦利县宁海乡海西村农民崔学章。
残疾人康复工作先进单位2个：广饶县残疾人联合会、东营市残联康复基金部。
残疾人康复工作先进个人3名：东营市卫生局政工科高东田、胜利石油管理局中心医院眼科主任殷影义、广饶县残疾人联合会李文芳。



图为市残联理事们正在研究工作。

撰稿 徐兆鹏 摄影

圆满完成残疾人普查登记

1992年初，全市按照上级残联的统一部署，集中三个月的时间，认真开展了残疾人调查登记。调查结果为全市(含油田)共有残疾人67575人，占全市总人口的4.25%。其中视力残疾12169人，占残疾人总数的18%；听力语言残疾15418人，占残疾人总数的23%；肢体残疾21908人，占残疾人总数的32%；智力残疾6167人，占残疾人总数的9.1%；精神病残疾5505人，占残疾人总数的8.4%；多重残疾6408人，占残疾人总数的9.5%。在调查登记的基础上，还对全市残疾人进行了建档立卡工作，并发放残疾证24100本。通过调查掌握了各类残疾人的状况，从而为今后做好残疾人工作提供了依据。

征突击手。

此外，各级政府和各单位及各级残联还从本地、本单位的实际出发，制订了一些优惠政策。广饶县残联于1992年7月会同民政、教育、工商等16个部门制订了对残疾人实行“十优十免”的优惠政策。目前，已扶持帮助300多名残疾人发展生产，优先安排残疾人建房630多户。市残联会同有关部门作出了“盲残疾人乘坐市内公共汽车和沿黄渡船予以免费”的规定，并为160多名盲残疾人颁发了统一印制的免费证。

组织健全 体系完善

建立残联组织，是开展残疾人工作，发展残疾人事业的基础。为此，市残联成立后，在不断完善自身建设、理顺工作关系的同时，集中力量抓了县区残联的组建。到1990年12月，全市5个县区都召开了代表大会，建立了残联组织。至1991年12月25日，全市59个乡镇、3个街道办事处也全部组建了残联组织。市、县、乡三级残联共配备专职和兼职工作人员250余名，为残疾人事业发展打下了良好基础。1993年7月，市、县、乡三级残联在圆满完成换届的同时，又集中精

力完成了应建的748个残疾人协会和1036个残疾人小组。这一项工作，以其“时间短、速度快、规格高”赢得省有关部门的表彰。

各级残联建立后，都注重采取有力措施，搞好自身建设。一是对残联工作人员进行培训学习，树立全心全意为残疾人服务的思想。二是开展艰苦创业和廉洁勤政教育，培养良好的职业道德。三是建立规章制度，形成良好的工作秩序。这些措施的实施，提高了残疾人工作者政治素质和工作能力，也使残疾人工作步入正规化轨道。

为了推动残疾人文体活动的开展，激发残疾人自强、自励的信心，全市各级残联组织积极抓好残疾人文体活动，取得可喜成绩。在文艺活动方面，市残联会同市委宣传部、文化局于1992年12月举办了全市首届残疾人文

体运动会，各县区及油田的10支代表队、119名选手参赛，整个运动会十分热烈，极大鼓舞了广大残疾人的自信心。为加强对残疾人体育工作的指导，专门成立了东营市残疾人体育协会。近年来，我市残疾人运动员还参加了省第三

文体活动丰富多彩

届残疾人运动会和全省残疾人体育通讯赛，均进入前六名，为我市争得了荣誉。1993年上半年，我市残联代表队参加了省第三届残疾人艺术会演，共有12个节目和演员获奖，在全省名列前茅。

在体育活动方面，市残联于1992年11月会同市体委、市教育局举行了全市首届残

不能忘掉的话题

我市扫盲和农村成人教育工作扫描

近年来,我市认真开展扫盲和农村成人教育工作,取得了很大成绩。全市累计扫除青壮年文盲2.1万余人,青壮年文盲率由1965年的6.9%下降到1992年的2.1%。扫盲后的继续教育也得到巩固和发展。农村成人教育的三级办学网络已初步形成,共建有县办成人中专1处,乡镇农民文化技术学校56处,村办农民文化夜校843处,年培训能力5万人次,20多万人得到培训,并掌握了一至二项实用技术。

但是,我市农村成人教育仍存在一些不容忽视的问题。据第四次人口普查统计,全市总人口中的文盲、半文盲比例还占17.4%,在全省各地市中,我市的文盲、半文盲比例是比较高的。因此,扫盲,还是个远远不能放下的话题。

我市是农业市,绝大多数文盲是农民。乡镇企业经济效益低,产品缺乏竞争能力的现状之所以得不到改变,农业科学技术

之所以得不到推广,人口增长之所以不能得到有效控制,农村一些不良风气之所以屡禁不止,原因固然很多,一个重要的原因就是农民文化素质低。近几年来高产优质高效农业开发,乡镇企业的崛起和第三产业的发展,对农民的文化素质提出了更高的要求。对此,各级领导应有足够的认识和紧迫感,充分认识劳动者素质的高低与发展当地经济的密切关系,切实加强扫盲工作的领导,通过建立和落实各种形式的责任制,使扫盲任务落到实处。同时要大力开展扫盲后的继续教育,组织脱盲学员继续学习文化知识和实用技术,防止复盲现象发生。

农村成人教育是整个社会教育事业的重要组成部分。发展农村成人教育,是振兴农业和农村经济的主要途径。建市以来,我市乡镇虽然相继建成了农民文化技术学校,但目前全市的乡镇技校建设和管理情况还很不平衡。因此,各县区、乡镇应把乡镇技校建设纳入当地经济与社会总体规划,协调好农村教育部门之间的合作,使乡镇农技校真正成为农村基层干部和广大农民进行思想政治教育、科学文化素质教育的基地(王玉民 孙宝春)



暮鼓晨钟,岁月如流,执教十几个春秋,不觉已到中年,回顾教学生涯,于清贫之中,更能拾得串串流花。

良药何必苦口 俗语说:“良药苦口利于病,忠言逆耳利于行”,很深刻的一句话,但用于教学效果并非理想。青少年时代,天性中有叛逆

的品格,正言训教有时未必奏效。用心良苦,何妨换个方式,春风化雨,给治病的良药加一层糖衣,学生爱吃,亦能治愚,一举两得。爱心不老 对学生亲切温情,并不会削弱教师的威信。只有在一种宽松和谐的气氛中与学

生对话交流,才能使得心与心的贴近,特别是于三尺讲台,更会绘声绘色,饱含激情地讲解,让课堂气氛活泼多姿。

人生一纤夫 大浪淘沙,推陈出新,是大自然不可逆转

的规律。粉笔尘埃的飞扬中,青春的色彩渐渐消褪了。十年树木,百年树人,教师的心血决不会白流,早有星星火种,遍布人间。人生,在历史的长河中,电光石火,稍纵即逝。做一名纤夫,感受肩上的份量,脚下的泥土,也没有什么不好。若有来生,我还愿执教鞭,奋斗于黑板讲桌之间,烛炬成灰! 本版编辑 王劲君

教师心声

在垦利县教育系统提起教育局教研室副主任丁廉祐,大家都亲切地称他为“领犟牛”,在语文教学这块沃野,他无私地倾注着自己的热血。

作文教学是语文教学中一块难啃的硬骨头,丁廉祐对全县情况进行摸底之后,在全县语文教学研讨会上,提出了作文改革的构想。为了保证教改的顺利进行,他组织部分骨干教师专程到北京取经,然后结合实际,制订出“观察—分析—表达”作文三级训练教学计划。先在县一中、镇中等学校的十个教学班进行教改实验,培训教改骨干,然后在全县全面铺开。他悉心帮助教师制订具体教学计划,及时解决教改中出现的问题。天道酬勤,1989年东营市中学语文教学研究会第二次年会上,他撰写的关于“作文三级训练”的总结性

如何对待孩子的提问

做家长的都希望孩子聪明、学习好,可面对孩子们提出的一个又一个的“为什么”,许多家长又会因为不能正确解答而陷入尴尬境地。有的家长为了对孩子负责,花很大气力去阅读各种书籍,这样未免不够明智。实际上,告诉孩子再多的知识也不如教会他们正确的学习态度和方法:首先要敢于承认无知,勇于提问,树立谦虚的学习态度。其次要有孜孜不倦、不断钻研的进取精神,有了问题就一定要找出答案,莫生懒惰之心。孩子们向家长索求答案,有时也是为了走捷径。家长在此时就应启发孩子动脑筋思考,或让他们自己动手查阅资料。长此以往,孩子就会养成勤奋、爱思考的好习惯。

家教指南

领犟牛

——记垦利县教研室副主任丁廉祐

论文,被评为市级优秀论文。由他指导的县一中、二中和镇中实验班的作文教

学成绩,及格率都达到100%。为了打破过去封闭式的单篇教学模式,以广阔的背景上进行多向多维的训练,拓展语文教学的空间,他在1990年着手单元教学改革,提出了“点、线、面、体”的新思路,并全面了解语文教改的新动向、新信息、及时将新的教学方法融铸于教改实验。每一堂课、每一个知识点的教学他都要和实验教师反复切磋,以求得最佳效果。1993年全县初中语文毕业会考合格率85%;中考、县一中、二中、镇中等实验班的语文平均成绩,在全市都遥遥领先。

老丁成功了!他撰写的《浅谈作文三级实验训练的实施》和《实施中学语文单元教学实验研究》的论文分获市级一、二等奖,全国语会授予他“先进个人奖”。

奋进没有止境,老丁依旧以老牛般的执著拓延着脚下的路……

(高加夫)

丁廉祐

现货供应 大同块煤

我公司从大同矿务局新调入一批口泉优质块煤,末煤,种类齐全,价格合理,多购者在现价的基础上优惠3%,生产单位5%。欢迎广大客户光顾。

售煤单位:沧州市煤炭物资总公司一公司(沧州市新华路17号)

沧州市煤炭物资总公司东经营处(沧州市八里屯路北)

沧州市煤炭物资总公司兴济储煤场(兴济南头)

经理:杨金榜 联系人:宗爱玲、刘振元、王富斌

电话:(0317) 342229

妻子的新话题

东方神力

男子汉的威力



●[功能]:生精添髓,增强性功能,增加精子数量和活力,并有健身养颜,提高机体免疫力的功效。

●[适应症]:肾气亏虚、少腹血瘀引起的阳痿、早泄、遗精、性功能减退,免疫力低下、早衰。

因精子减少和活力差以及畸形率高引起的不育症。详细用法请参阅药品作用说明。

陕卫药准字(1992) L—00801 陕卫药宣字(1992)第9—077号

西安一枝刘制药有限公司

全国医药行业首家质量责任、信誉双保险,无效退款。(由中国人民保险公司西安市土门办事处承保)地址:西安市高新技术产业开发区西区C—1邮编:710068 驻东营联络处:油建三公司招待所 电话:555978转214房间 市医药公司及各县区医药公司有售 联系电话:222040 222017